
Attacco : K di cuori. Il contratto non si può mantenere a meno
che la difesa sbagli lo scarto : se Ovest si libera di una picche sul
quarto giro di fiori promuove a vincente la quarta picche del
morto. In questi casi, in cui il difensore possiede due quarte è
preferibile non accorciarsi nella quarta visibile al morto; in
sintesi : mantenete il più possibile lo stesso numero di carte che
vedete al morto. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y2l4fun9

il contro
sostituisce 2
fiori Stayman e
interroga sul
possesso di
quarte nobili 






Attacco : 2 quadri. Est prende e affranca le fiori, Sud liscia due
volte e prende la terza, e Nord approfitta della possibilità di
scartare per buttare via una picche. Sud sa già che a quadri non
ci sono possibilità perché Nord ha giocato il 10 al primo giro (la
carta più alta che ha); il rinvio corretto è, quindi, il 3 di cuori e la
difesa incassa 4 prese nel colore perché Nord prende e torna con
la piccola e poi incassa le altre due cuori.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y3e2qwn4




2 fiori è forcing
manche, 2 SA
mostra una
mano bilanciata
di 21+ punti



Attacco : 4 picche. Sud prende mentre Est scarta fiori, e rigioca
picche per affrancare le prese mancanti, Ovest prende e Est
scarta quadri. Nei contratti a SA tutti gli scarti sono rifiuti, non
gradimento, per cui Ovest non deve tornare né a fiori, né a
quadri; gioca l'8 di cuori e Est incassa le sue quattro carte nel
colore, penalizzando il contratto.
 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y596lda8




Quando
rispondete
all'apertura di 1
SA con la 4.3.3.3
e non avete la
forza sufficiente
per lo slam,
concludete
subito la licita a
3 SA



Attacco : J picche. Sud gioca il 2, mostrando 3 carte , perché
Ovest non può averne 5 avendo aperto di 1 SA. Ovest prende e
incassa tutte  le quadri e Nord deve scartare picche e tenere
tutte le cuori, in quanto sa che Ovest non può realizzare più di
tre prese a picche e le ha già tutte vincenti. 
Se Nord scarta una cuori Est realizza 13 prese

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yxgtcyrj




Con 32 punti è
possibile il
contratto di 6
SA, in questo
caso avendo 5
prese vincenti a
quadri Est ha
tentato
addirittura il
grande slam
(rischioso)



Attacco : Q fiori. Ovest deve mettere il suo K sulla Q di fiori e
deve tornare a fiori, Nord prende al terzo giro e Ovest ne
approfitta per scartare l'8 di quadri: lo scarto di una carta del
difensore nel colore lungo del morto fornisce il conto della carta;
nella fattispecie Ovest segnala "alto - basso " e segnala 2 o 4
carte. Est prenderà subito al primo giro di quadri perché se
Ovest ha 4 carte Nord è singolo e se ne ha 2 Nord ne ha 3
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y5cynu6r




2 fiori è forcing
manche e 2
picche mostra
un colore di
almeno 5 carte.
2 quadri è un
relais ambiguo e
forzante e 3
quadri mostra 5
carte nel colore



Attacco : J cuori. Est prende e cerca di affrancare le fiori del
morto giocando il K e poi la cartina; Sud vedendo le fiori del
morto deve fornire un segnale di conto della carta al compagno
per aiutarlo nella scelta del momento in cui fare la presa; scarta,
quindi, l'8 di fiori, segnalando alto/basso, cioè carte pari, cioè
due o quattro carte. Nord prende al secondo giro perché se sud
ha 4 carte Est ne ha 2, e se ne ha 2 Est ne ha 4 e non c'è difesa
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y42zrue9




2 fiori è forcing
manche e 2 SA
mostra una
mano forte
bilanciata di 21
+ punti, 2 quadri
è un relais
ambiguo e
forzante



Attacco : K di cuori, Sud prende al terzo giro nel colore e Est
scarta il K di fiori: si tratta, in effetti, di un Onore inutile, poichè
se Sud possiede A Q di fiori è comunque condannato, viceversa
se la Q di fiori è in mano a Ovest lo scarto del K di fiori promuove
a rientro la Q di fiori , utile per incassare le cuori. Se Est non
butta via il K di fiori Sud gioca due volte fiori dal morto e la
seconda volta lo lascia in presa, perché privo di carte di cuori.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yyas6ufe




3 cuori è una
surlicita che
denuncia la
mancanza di
fermo a cuori e
lo chiede al
compagno,
inoltre
promette 9+
punti senza
Nobili quarti



Attacco : 10 di fiori . Se Ovest inizia incassando le sue quattro
prese vincenti nel colore di fiori Sud ne approfitta per scartare
due volte : la prima volta scarta quadri e la seconda cuori.
Quando Ovest fa l'impasse a quadri e Nord prende col suo K
deve giocare picche per esclusione : avendo il partner rifiutato
sia quadri sia cuori (ricordiamo che a SA tutte le carte scartate
sono rifiuti a prescindere dal fatto che sia pari o dispari. )
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yypleojw




Quando
rispondete
all'apertura di 1
SA e non avete
4+ carte Nobili,
e non avete la
forza sufficiente
per lo slam,
concludete
subito la licita a
3 SA


